
 

Αθήνα, 19/06/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Υπουργό Εσωτερικών 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Η μεταχείριση του ζητήματος του εποχικού προσωπικού αντιπυρικής 

προστασίας προδίδει την απουσία κυβερνητικού σχεδιασμού» 

Σύμφωνα με το σύστημα υπηρεσιών FireHub της Επιχειρησιακής Μονάδας 

BEYOND του Ινστιτούτου Αστρονομίας Αστροφυσικής Διαστημικών Εφαρμογών και 

Τηλεπισκόπησης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, το 2023, σημειώθηκε ρεκόρ 

καμένων εκτάσεων στην Ελλάδα ενώ, τον Ιούνιο του 2024, είχαν καεί πέντε φορές 

περισσότερα στρέμματα από τον μέσο όρο της περιόδου 2010-2024, σύμφωνα με τους 

ερευνητές του Αστεροσκοπείου Αθηνών. Τα ως άνω ενδεικτικά στοιχεία θα όφειλαν 

να κινητοποιήσουν την Κυβέρνηση προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικότερης 

αντιπυρικής προστασίας με το σύνολο των διατιθέμενων μέσων να είναι ήδη σε 

ετοιμότητα και κυρίως το ανθρώπινο δυναμικό, που συμμετέχει σε αυτή. 

Ωστόσο, η πραγματικότητα είναι απολύτως διαφορετική, με 

χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τη μεταχείριση, από πλευράς της Κυβέρνησης, του 

εποχικού προσωπικού αντιπυρικής προστασίας, του οποίου η πρόσληψη παραμένει 

εκκρεμής από τις 20 Μαρτίου 2025 όταν και ξεκίνησαν οι απαραίτητες διαδικασίες. 

Παρά το γεγονός ότι η έναρξη της αντιπυρικής περιόδου έλαβε χώρα την 1η Μαΐου και 

οι πόροι  για την αμοιβή του προσωπικού έχουν ήδη εξασφαλισθεί μέσω πιστώσεων 

των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) (ΦΕΚ υπ’ αριθμ. 2422/ β’ τεύχος/19-05-

2025), τα συναρμόδια Υπουργεία αδιαφορούν για την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

πρόσληψης των εν λόγω εποχικών εργαζομένων. 

Η Κυβέρνηση επιφύλασσε παρόμοια αντιμετώπιση έναντι του εποχικού 

προσωπικού αντιπυρικής προστασίας και κατά την περυσινή αντιπυρική περίοδο, όταν 

οι εργαζόμενοι απασχολήθηκαν από τις 20 Σεπτεμβρίου έως τις 31 Οκτωβρίου 2024, 



δηλαδή κατά τη λήξη της αντιπυρικής περιόδου, ενώ ορισμένοι εξ αυτών εργάστηκαν 

ακόμη και για 10 μόλις ημέρες! Είναι προφανές ότι τα συγκεκριμένα φαινόμενα έχουν 

ελάχιστη σχέση με τα ιλιγγιώδη χρηματικά ποσά, που ανακοινώθηκαν εσχάτως για το 

πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ και μαρτυρούν ότι, σε μια ακόμη περίπτωση, η Κυβέρνηση 

οδηγείται σε επιλογές «φαραωνικών μέσων» δίχως την αναγκαία υποστήριξή τους από 

τον ανθρώπινο παράγοντα. 

Επειδή, κατά γενική ομολογία, απαιτούνται σημαντικές παρεμβάσεις για τη 

θωράκιση της χώρας μας, μέσω ενός συντεταγμένου επιχειρησιακού σχεδιασμού και 

της επαρκούς στελέχωσης του συνόλου των εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 

Επειδή η πρόσφατη εμπειρία των καταστροφικών πυρκαγιών ανά την 

επικράτεια καθιστά αναγκαία την έγκαιρη πρόσληψη του εποχικού προσωπικού 

αντιπυρικής προστασίας. 

Επειδή οι παλινωδίες των τελευταίων ετών, αναφορικά με τα 

χρονοδιαγράμματα πρόσληψης, δυσχεραίνουν τον οικογενειακό προγραμματισμό για 

τους εν λόγω εργαζόμενους. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πότε σκοπεύουν να προχωρήσουν στην πρόσληψη του απαραίτητου 

εποχικού προσωπικού αντιπυρικής προστασίας, δεδομένου ότι η 

αντιπυρική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει; 

2. Για ποιους λόγους παρατηρήθηκε η ως άνω περιγραφόμενη καθυστέρηση 

και ποια μέτρα σκοπεύουν να λάβουν, ώστε αυτή να μην επαναληφθεί; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 


